### 2024年11月10日 星期日 责编/李焕泉 美编/唐昊 校对/李达



# 网店傍"名牌"引流,构成侵权吗?

N 海都记者 陈丹萍 通讯员 陈宇鹏

是详情介绍都和品牌店里的一模一样,买到手后却发现根本不是品牌产品,而是网店为了 蹭流量,把产品关键词设置成相关品牌信息。近日,南安市人民法院就审理了这样一起案 件,侵权人未经经营者许可,贸然将知名商标或企业字号设置为关键词,被告上了法庭。

### 案件:店铺显示是"名牌" 买了发现根本不是

A公司是国内知名鞋 类品牌"H"的权利人,其 "H"品牌商标注册后经过 长期宣传、推广和使用,在 国内已有较高的知名度。 2023年3月,A公司在淘特 购物平台发现一家名为 "××潮鞋"的店铺正在销售 一款"H"品牌鞋类产品,店 铺网页显示的商品标题、 宣传图片、商品详情中都 使用了与"H"注册商标相 同的字样标识,但店铺信 息显示其经营者为B公 司。A公司通过公证方式 购买了B公司的这款"H" 产品,收货后经鉴定,这款 产品外包装与本身无任何 H品牌的相关标识。"虽然 产品本身可能没有侵权, 但他们的网页上使用了我

们公司的产品标识和信 息,以此吸引消费者浏览 并购买,这也是侵犯我公 司利益的。"A公司相关负 责人表示。2024年7月,A 公司起诉至南安法院,请 求B公司承担侵权责任。

### 法院:侵犯商标专用权 被判赔偿8000元

法院审理认为,本案中, 商品链接标题、宣传图片、商 品详情中使用的字样标识与 "H"注册商标高度近似,能够 起到识别商品来源的作用,容

既燕/文

易误导消费者。案涉注册商 标与被控侵权商品为同类近 似产品,易使公众对商品的 来源产生误认或认为其来源 与权利商标具有特定联系, 足以造成公众混淆。B公司 的行为侵犯案涉注册商标专 用权,应承担停止侵权、赔偿 损失等民事责任。综合考虑 涉案商标的知名度,侵权行

为的性质、情节、影响以及A 公司为制止侵权行为所支付 的合理开支等因素,法院判 决B公司赔偿A公司经济损 失8000元(含合理费用)。

### "搭便车"或将构成 商标侵权、不正当竞争

在利用链接标题 或关键词进行推广的 过程中,网络店铺经营 者往往会选择使用知 名注册商标、企业字号 等作为关键词,以期获 得更多销售产品的机 会。但部分经营者将企 业的注册商标、企业字 号等具有较高知名度的 商业标识与不相关的产 品进行关联,目的在于 使消费者对产品来源 产生误认,或认为产品 与其使用的商业标识 具有特定联系,以这种

"搭便车"的方式谋求 不正当利益。在上述 情况下,若经营者未经 商标权人授权,贸然使 用注册商标设置关键 词,根据《中华人民共 和国商标法》第五十七 条规定,可能构成商标 侵权;而若经营者使用 了除注册商标外的企业 字号、商品名称等具有 一定影响的商业标识作 为关键词,根据《中华人 民共和国反不正当竞争 法》第六条规定,可能构 成不正当竞争。

### 5年一次的全国烹饪技能竞赛,我省140余名选手参加

## 泉州师生携手登上领奖台

11月8日,记者从泉州市教育局获悉,在刚刚结束的 全国第九届烹饪技能竞赛(福建赛区)中,泉州市工商旅 游职业中专学校许文婷、黄玉昆老师分别斩获了中式烹 调银奖、铜奖,南安红星职业中专学校李丽娜老师与昔日 学生黄君威也携手登上领奖台,分别斩获中式面点银奖 和中式烹调金奖,另外李丽娜的作品还获得了中式面点 师"家乐创新奖"

据介绍,全国烹饪技能竞赛每五年举办一次,是目前 我国餐饮业最具规模、最具权威、覆盖区域最广的顶尖专 业赛事。本届赛事,来自福建省内9个设区市的140余名 选手报名参加了中式烹调师和中式面点师赛项。



许文婷(右)和黄玉昆

### 能上讲台更能上灶台的双雄

5年一次,参加的机会 堪比"奥运会",这是许文婷 第二次参赛,上一届他获得 了铜奖。5年期间,他坚持 把小事做细、把细节做透, 在教学中他会要求学生注 重基本功的掌握,手把手教 学生一遍一遍地练刀工。 带学生参加竞赛时,他像放

映机一样,不停地讲述比赛 中要注意的细节问题。

在许文婷眼里,厨师与 普通人的区别就在于要在 转瞬即逝的时机上,抠住每 一个细节,让色香味得以挥 发、堆积、融合。参加这次 比赛,他细致地把所有的材 料一样一样地打包、标记

好,精细地完成了各个环 节,最终摘得了银奖。

而第一次参加该赛事 的黄玉昆,运用特殊的调料 搭配泉州本地的特有食材, 制作的菜品获得了中式烹 调铜奖。在此之前,他多次 指导学生参加中职技能竞 赛,并获市级二等奖,他也

获得过中职技能竞赛优秀 指导教师奖项。教学中,他 重视理论与实践相结合,会 用PPT给学生讲解菜肴操 作流程、安全问题等,然后 演示给学生看,再让学生示 范,并举例指出学生操作过 程中的不当之处,避免出现 类似的问题。

### 主动学习远比被动接受重要

黄君威是南安红星职业 中专学校2019级中餐专业 的学生,从小到大他就喜欢 在家里拿锅、拿勺,中考后, 便把这个爱好变成职业,于 是选择了中餐专业。中专毕 业后,黄君威被推荐到了一 家五星级酒店工作,这是他 第一次参加国赛。在学校里 老师们教给了他很多知识,

当时他并不太理解,真正踏 入社会后,他才懂得这些东 西非常有用,很多细节和知

李丽娜是黄君威的中式 光点,让学生体会到成就

感。她认为,反复蒸热的馒 对待",师生两人互相打气。

最终,凭借精湛的烹饪技

艺和出色的创新能力,师徒二 人携手登上了荣耀的巅峰,她 创新的菜品也赢得了创新奖。

### 第六届中华经典诵写讲大赛 "诗教中国"诗词讲解大赛

### 福建7件作品获一等奖

海都讯(记者 黄晓燕) 11月8日,记者从泉州市 教育局获悉,由教育部、 国家语言文字工作委员 会主办的第六届中华经 典诵写讲大赛"诗教中 国"诗词讲解大赛日前公 布获奖名单,福建省小学 教师组共有7件作品荣获 一等奖,其中泉州市小学 教师组就有5件作品荣获 一等奖,数量居全省第 一。据介绍,此次大赛泉 州市5件一等奖获奖作品 分别是泉州师范学院附 属小学《枫桥夜泊》、泉州 师范学院附属小学石狮 校区《观书有感》(其一)、 泉州师范学院附属小学 台商区分校《晓出净慈寺

值得一提的是,泉州

送林子方》、泉州市实验

小学《静夜思》、泉州市晋

光小学《暮江吟》。

师范学院附属小学"名优 校+"教育发展共同体有 11件作品获奖,其中有3 件作品荣获一等奖,获奖 数量及一等奖获奖数量 均居全省第一。自4月份 大赛开始以来,该校高度 重视,精心组织"名优 校+"教育发展共同体教 师参与。在为期半年的 赛程中,该校指导团队从 资料收集、诗词阅读、讲 解演练入手,不断引领共 同体参赛教师通过了线 上诗词测试、书评原创、 诗词微课录制和现场展 示的综合比拼。选手们 在初赛、复赛、半决赛和 现场总决赛中与来自全 国各地的4万余名选手角 逐,最终凭着良好的诗词 素养和扎实的专业功底 一路过关斩将,脱颖而 出,斩获佳绩。

识也用到了这次比赛里。

面点课程老师,"授人以鱼不 如授人以渔"是李丽娜坚持 的教学态度。在课堂上,李 丽娜善于发现学生身上的闪

头不可能比新蒸出的馒头好 吃,主动学习远比被动接受 重要。在比赛前一天,李丽 娜才得知昔日的学生也参 加比赛,她既觉得充满缘 分, 也为自己的学生感到高 兴,"一起加油努力,平常心

体彩开奖公告 中国体育彩票超级大乐透第24130期开奖公告 开奖日期:2024年11月9日 中国体育彩票福建36选7第24128期开奖公告 开奖日期:2024年11月9日 本期销售金额:897920元。 本期任选六中六出自:宁德 71424360.30 元奖金滚入下期奖 池。 09041319 门店(3注)。 1459541.50 元奖金滚入下期 

### M. 海峡都市教 分类广告 **©** 0591-87811583

福州高新区海西园创业大厦高层精 装修办公室出租,带中央空调,可看 江,配备停车位,公共食堂,可注册 公司,有50平方,150平方,250平方,

550平方出租,电话:18105013070

【公告声明●登报电话:0591-87811583】

事坝及要来详见扫实资料。 与我公司预约登记) 看样地点:标的所在地业务联系电话:陈经理13509562006 福建省中圆拍卖有限公司 2024年11月10日

## 奖级 本地中奖注数 单注奖金

本期全国销售金彩 20776548元。 6362907.48元奖金滚 奖级 中奖注数 单注奖金 应派奖金合计